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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εργασίας & Κοινωνικής 

Ασφάλισης 

Θέμα: Για την υποστελέχωση και απαξίωση του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος 
Αττικής, που θέτει σε κίνδυνο εργαζόμενους και λαό και για την στελέχωση των φραγμάτων 
Ευήνου και Μόρνου 

Το Εξωτερικό Υδροδοτικό Σύστημα (ΕΥΣ) Αττικής αποτελεί κρίσιμη υποδομή, άμεσα 
συνδεδεμένη με τη δημόσια υγεία, την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής εκατομμυρίων 
εργατικών–λαϊκών οικογενειών. Μέσω αυτού υδροδοτούνται πάνω από 4,5 εκατομμύρια 
κάτοικοι της Αττικής. Τα φράγματα Ευήνου και Μόρνου, καθώς και το σύνολο του δικτύου 
αγωγών και καναλιών, ανήκουν στην ΕΥΔΑΠ Παγίων. 

Η διαχρονική πολιτική όλων των κυβερνήσεων, σε πλήρη ευθυγράμμιση με τη 
στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις ανάγκες της κερδοφορίας των επιχειρηματικών 
ομίλων, προωθεί την εμπορευματοποίησή του και τη λειτουργία των υποδομών με όρους 
«κόστους–οφέλους» για το κεφάλαιο. 

Στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής, η ΕΥΔΑΠ ΑΕ έχει προχωρήσει τα τελευταία χρόνια 
σε δραματική μείωση του προσωπικού του ΕΥΣ, που υπερβαίνει το 50%, με αποτέλεσμα 
την κατάργηση της 24ωρης επιτόπιας λειτουργικής επιτήρησης στα φράγματα Ευήνου και 
Μόρνου, την περικοπή βαρδιών και τη διάλυση κρίσιμων συνεργείων συντήρησης και 
επισκευών. 

Τα παραπάνω έχουν δημόσια και τεκμηριωμένα καταγγελθεί από την ΕΣΚ–ΕΥΔΑΠ, η 
οποία προειδοποιεί ότι η πολιτική αυτή: 

- εκθέτει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή και την υγεία των εργαζομένων, που υποχρεώνονται να 
εργάζονται μόνοι, απομονωμένοι, χωρίς επαρκή μέτρα προστασίας, 

- υπονομεύει τη σταθερή και ασφαλή υδροδότηση της Αττικής, 

- αυξάνει την πιθανότητα σοβαρών αστοχιών σε γερασμένες υποδομές δεκαετιών, 

- δημιουργεί συνθήκες για «προδιαγεγραμμένα εγκλήματα», στο όνομα της εξοικονόμησης 
κόστους. 

Η αντικατάσταση της διαρκούς φυσικής παρουσίας εξειδικευμένου προσωπικού από 
ψηφιακά μέσα αποτελεί συνειδητή πολιτική επιλογή, εμπλοκής επιχειρηματιών στη 
διαχείριση του νερού – εμπορεύματος, υλοποίησης των ΣΔΙΤ ως «αναγκαιότητα» και   
αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών ως εργαλεία για την κερδοφορία των ομίλων, σε βάρος 
των λαϊκών αναγκών.  

Η πολιτική αυτή εκτινάσσει τη πιθανότητα καταστροφικού συμβάντος με τεράστιες 
επιπτώσεις στην ασφάλεια της υδροδότησης, σε περίπτωση βλάβης των σχετικών 
συστημάτων, ή κακόβουλων δράσεων εναντίων των σχετικών υποδομών. Παράλληλα, η 
ψηφιοποίηση των υποδομών ανοίγει το δρόμο για την σταδιακή ιδιωτικοποίηση τους.  

Η κυβέρνηση της ΝΔ φέρει ακέραια την ευθύνη, καθώς συνεχίζει και βαθαίνει την 
αντιλαϊκή πολιτική που αντιμετωπίζει το νερό ως εμπόρευμα αδιαφορώντας για τις 
προειδοποιήσεις των εργαζομένων και τα στοιχειώδη πρωτόκολλα ασφάλειας. Πρόκειται για 
την ίδια πολιτική που έχει οδηγήσει σε τραγικά αποτελέσματα και σε άλλους τομείς κρίσιμων 
υποδομών. 
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- Ποιος είναι σήμερα ο ακριβής αριθμός εργαζομένων ανά βάρδια στα φράγματα Ευήνου και 
Μόρνου και από πότε έχει καταργηθεί η πλήρης 24ωρη επιτόπια λειτουργική επιτήρηση; 

- Ποια είναι τα ελάχιστα προβλεπόμενα επίπεδα στελέχωσης σύμφωνα με τα πρωτόκολλα 
ασφάλειας και γιατί αυτά παραβιάζονται; 

- Σε ποιο συγκεκριμένο, δεσμευτικό και δημόσια ανακοινώσιμο χρονοδιάγραμμα προτίθεται 
η κυβέρνηση να προχωρήσει στην πλήρη αποκατάσταση της 24ωρης επιτόπιας επιτήρησης 
στα φράγματα Ευήνου και Μόρνου; 

- Πόσες μόνιμες προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού απαιτούνται για την ασφαλή 
λειτουργία των φραγμάτων και του συνόλου του ΕΥΣ και πότε ακριβώς θα ολοκληρωθούν; 

- Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την προστασία της ζωής και της υγείας των 
εργαζομένων, σύμφωνα με τις καταγγελίες της ΕΣΚ–ΕΥΔΑΠ; 

- Υπάρχει επικαιροποιημένο Σχέδιο Ασφάλειας και Αντιμετώπισης Κινδύνων για το σύνολο 
του ΕΥΣ και πότε επικαιροποιήθηκε τελευταία φορά; 

- Δεσμεύεται η κυβέρνηση ότι καμία κρίσιμη λειτουργία επιτήρησης, συντήρησης και 
διαχείρισης του ΕΥΣ δεν θα παραχωρηθεί σε ιδιώτες και ότι θα καλυφθούν όλες οι ανάγκες 
με μόνιμο προσωπικό, πλήρους και σταθερής εργασίας, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα; 
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